FORMATION DES PRIX



EXERCICE 1

 

1)Donner la formule qui permet de calculer le prix d’achat net H.T. PAN en fonction du prix d’achat brut H.T. PAB et d’une remise RN .



________________



2) Compléter le tableau suivant :



Prix d’achat brut H.T.

PAB en euros�Remise 

RN en euros�Prix d’achat net H.T.

PAN en euros��725,50�87,06���639��564,60���124,48�539,25��

3) Compléter le tableau suivant :



Prix d’achat brut H.T.

PAB en euros�Remise 

RN en euros�Prix d’achat net H.T.

PAN en euros��625,50�5%���619��534,60���12 %�639,25��

EXERCICE 2



	Le prix d’achat H.T. d’une télévision est 260 euros. Le fournisseur accorde une remise de 15 %. Calculer la remise et le prix d’achat net.











EXERCICE 3



	Le prix d’achat brut H.T. d’une chaîne stéréo est de 353 euros.

Le fournisseur accorde deux remises successives de 5 % et 8%.

Calculer :



1) Le prix d’achat net H.T. 





2) Le coefficient permettant de calculer le prix d’achat net en connaissant le prix d’achat brut.





3) Le prix d’achat net H.T. d’un magnétoscope acheté dans les mêmes conditions et dont le prix d’achat brut est 172 euros.�EXERCICE 4



1)Donner la formule qui permet de calculer le coût d’achat CA en fonction du  prix d’achat net H.T.  PAN et des frais d’achat FA.



________________



2) Compléter le tableau suivant :



Prix d’achat net H.T.

PAN en euros�Frais d’achat

FA en euros�Coût d’achat

CA en euros��725�128,50���945,50��1020���128�837,45��

 EXERCICE 5



	Vous devez renouveler des meubles de bureau. Vous contactez deux fournisseurs.

Les conditions du  fournisseur A sont :

- prix d’achat brut H.T. 1600 euros, remise de 5%, frais d’achat 10 % du prix d’achat net

Les conditions du fournisseur B sont :

- prix d’achat brut H.T. 1700 euros, remise de 12%, frais de transport  8 % du prix d’achat net



1) Calculer la remise, le prix d’achat net, les frais d’achat, le coût d’achat pour chacun des fournisseurs.



Fournisseur A : 							Fournisseur B :



RN = 									RN = 



PAN =									PAN =



FA = 									FA =							

CA =									CA =



2)Quel est le fournisseur le plus avantageux ?





3) Compléter la chaîne de prix suivante en utilisant les coefficients :



Fournisseur A :



��

��PAB                         PAN                                     CA  



Fournisseur B :



��

��PAB                         PAN                                     CA  

�EXERCICE 6



1)Donner la formule qui permet de calculer le prix de vente hors-taxe PVHT en fonction du coût d’achat CA et de la marge brute MB.



________________



2) Compléter le tableau suivant :



Coût d’achat

CA en euros�Marge brute

MB en euros�Prix de vente

 hors-taxe 

PVHT en euros��424�106���525��690,45���136,80�684��

EXERCICE 7



1)Donner la formule qui permet de calculer le taux de marque TM en fonction de la marge brute MB et du prix de vente hors-taxe PVHT.



________________



2) Le coût d’achat d’une machine est  4 260 euros. Son prix de vente hors-taxe est 5 680 euros.

a) Calculer la marge brute.



	MB = 



b) En déduire le taux de marque utilisé.



	TM =



EXERCICE 8



	Un produit est vendu 36,81 euros hors-taxe après application d’un taux de marque de 30 %.

Calculer son coût d’achat CA.



	CA=



EXERCICE 9



	Un commerçant applique un taux de marque de 35 % sur un article dont le coût d’achat est 53,40 euros.

Calculer le prix de vente hors-taxe PVHT.



	PVHT =





EXERCICE 10



1) Compléter la chaîne de prix suivante :



	Prix d’achat brut PB					14 560,00 EUR

	Remise RN = 3,5 %					...................

	Prix d’achat net PAN					...................

	Frais d’achat FA ( ..... % du prix d’achat net ) 	  1 124,03 EUR

	Coût d’achat CA					...................			

	Marge brute MB					...................

	( TM = 30 % )

	Prix de vente hors-taxe PVHT				...................



2) Compléter la chaîne de prix en utilisant les coefficients :

���				

���PAB                         PAN                                     CA  			PVHT





 3) Déterminer le coefficient multiplicateur permettant de passer directement du prix d’achat brut au prix de vente hors-taxe.



�

�PAB  								PVHT



EXERCICE 11



Compléter le tableau suivant :



Coût d’achat CA

 en euros�Marge brute  MB

en euros�Prix de vente PVHT

en euros�Taux de marque TM

en %��8,50��12,50����32,00��25 %����24,10�35 %���12,80�46,00���48,30���40 %��

EXERCICE 12



	Un commerçant achète des marchandises pour un montant net de 558,60 euros.

a) Sachant qu’il a obtenu une remise de 5% et un escompte de  2%, calculer le prix d’achat brut PAB.

��

�PAB 							PAN = 558,60 EUR

	        remise		  escompte

b) Les frais de transport s’élèvent à 15 % du prix d’achat net. Le taux de marque est de 25 %.

Calculer le prix de vente hors-taxe.



��	

�� PAN                                     CA  		   PVHT

�EXERCICE 13



1)Donner la formule qui permet de calculer le prix de vente taxe comprise PVTC en fonction du prix de vente hors-taxe PVHT et de la T.V.A. .



________________



2) Compléter le tableau suivant :



Prix de vente H.T. PVHT en euros�Taxe 

T.V.A. en euros�Prix de vente T.T.C.

PVTC en euros��680�37,40���568��599,24���13,20�253,20��

EXERCICE 14



1) Donner le coefficient multiplicateur qui permet de passer du prix de vente hors-taxe au prix de vente taxe comprise si la T.V.A. est de x %.

�

�PVHT                                     PVTC



2) Application :



a) Le taux de T.V.A. est de 5,5 %.		



�PVHT                                     PVTC



b) Le taux de T.V.A. est de 19,6 %.

�

�PVHT                                     PVTC



EXERCICE 15 



Compléter le tableau suivant ( T.V.A. de 19,6 %).Résultats arrondis au centime :



PVHT en euros�PVTC en euros��92,70���60,66���91,83���40,26���71,12���

EXERCICE 16



	Le prix de vente au détail d’une calculatrice est de 29,50 euros( T.T.C.)

Calculer son prix de vente hors-taxe. (T.V.A. de 19,6 % )



PVHT =

















   





NOM : ....................................... ; PRENOM ...................................






































































